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Ερώτηση με αίτημα γραπτής απάντησης E-001805/2022
προς την Επιτροπή
Άρθρο 138 του Κανονισμού
Εμμανουήλ Φράγκος (ECR)

Θέμα: Υδατική στρατηγική για αποτελεσματικότερη άρδευση και υποστήριξη των αγροτών στην 
Πελοπόννησο

Η Ανατολική Κορινθία αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις αρδευτικών υδάτων και οι αγρότες 
εγκαταλείπουν τα χωράφια τους.

Το νερό της λίμνης Στυμφαλίας δεν φτάνει στα χωράφια, λόγω διαρροών, κλοπών, συνολικής 
κακοδιαχείρισης, ενώ υπάρχει και πλημμελής προστασία του αρδευτικού δικτύου από μόλυνση με 
απορρίμματα.

Ο Πρόεδρος της κοινότητας Άσσου Κορινθίας αναφέρει ότι το φράγμα του Ασωπού δεν μπορεί να 
καλύψει άμεσα τις ανάγκες της κοινότητας.

Σημειωτέον ότι την περίοδο 1980-2020 η Πελοπόννησος έγινε η ελληνική περιφέρεια με τις 
περισσότερες καμένες εκτάσεις1 γεγονός που έχει επηρεάσει τους υδροφόρους ορίζοντες στην 
περιφέρεια.

Το Πανεπιστήμιο Λούντβιχ-Μαξιμίλιανς αναφέρει τάση για περισσότερες, μεγαλύτερης διάρκειας και 
εντονότερες θερινές ξηρασίες, κάτι που θα αυξήσει το έλλειμμα βροχοπτώσεων έως το τέλος του 
αιώνα. Στη Νότια Ευρώπη έως το τέλος του αιώνα οι καλοκαιρινοί μήνες με ακραία ξηρασία θα 
αυξηθούν ως και 50% σε σχέση με τα σημερινά επίπεδα ξηρασίας. Απαιτείται βιώσιμη υδατική 
στρατηγική για την Πελοπόννησο.

Ερωτάται η Επιτροπή:

1. Έχει εξετάσει το ενδεχόμενο μεγάλων παρεμβάσεων στη Στυμφαλία για βελτίωση της άρδευσης 
στη Βορειο-Ανατολική Πελοπόννησο;

2. Πώς προτίθεται να στηρίξει τους πληττόμενους Έλληνες αγρότες, και κυρίως τους 
σταφιδοπαραγωγούς, ώστε να καταφέρουν να παραμείνουν στα χωράφια τους;

3. Έχοντας διακηρύξει ότι θα συνεργαστεί πολύ στενά με τα κράτη μέλη, τους εμπειρογνώμονες και 
τα ενδιαφερόμενα μέρη και, ακολουθώντας το όραμα που καθορίζεται στη στρατηγική, θα 
διενεργήσει εκτίμηση επιπτώσεων,2 προβλέπεται σχετική συνεργασία για την Κορινθία και 
συνολικά για την Πελοπόννησο;

1 Η περιφέρεια με τις καμένες εκτάσεις - https://www.tharrosnews.gr/2021/07/peloponnisos-1980-2020-i-
perifereia-me-tis-perissoteres-kamenes-ektaseis/

2 Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με τη στρατηγική της ΕΕ για το έδαφος - 
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/qanda_21_5917


